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1 ÚVOD 

V souvislosti s vystoupením Spojeného království z Unie vybralo ostatních 27 

členských států v rámci zasedání Rady za nové sídlo Evropského orgánu pro 

bankovnictví (EBA) Paříž
1
.  

Sídlo orgánu EBA je stanoveno v článku 7 zakládajícího nařízení orgánu EBA
2
 (dále 

jen „nařízení o orgánu EBA“), které proto muselo být změněno za účelem přemístění 

sídla z Londýna do Paříže. Kromě změny sídla zavádí změna nařízení o orgánu EBA
3
 

rovněž nové požadavky na orgán EBA, pokud jde o jeho sídlo, a povinnost Komise 

zveřejnit do 30. března 2019 a poté každých 12 měsíců zprávu o tom, jak orgán EBA 

tyto požadavky dodržuje. 

Článek 7 nařízení o orgánu EBA stanoví: „Umístění sídla orgánu pro bankovnictví 

nemá mít dopad na plnění jeho úkolů a výkon jeho pravomocí, na organizaci jeho 

řídicí struktury, chod jeho hlavní organizace ani na hlavní financování jeho činností, 

přičemž případně umožní sdílené využívání služeb administrativní podpory a služeb 

správy budov, které nesouvisí s hlavními činnostmi orgánu pro bankovnictví, 

s agenturami Unie“.  

Orgán EBA poskytl nezbytné informace pro splnění těchto požadavků v 

oblasti podávání zpráv. Tato první zpráva v rámci nové oznamovací povinnosti se 

zveřejňuje po 30. březnu 2019, neboť plný provoz v Paříži byl zahájen až 3. června 

2019.  

2 DOHODA O SÍDLE ORGÁNU EBA 

Dne 4. března 2019 schválila správní rada orgánu EBA dohodu o sídle, která byla 

slavnostně podepsána v Paříži dne 6. března 2019. Orgán EBA očekává potvrzení 

o dokončení vnitřních postupů požadovaných ve Francii k tomu, aby dohoda o sídle 

vstoupila v platnost. Podpis dohody o sídle nemá vliv na chod a řízení orgánu EBA.    

Kromě toho, že dohoda o sídle zohledňuje požadavky protokolu č. 7 o výsadách a 

imunitách Evropské unie
4
, stanoví výsadu pro zaměstnance, kteří se stěhují z Londýna 

do Paříže, která jim umožňuje koupit si do dvanácti měsíců od přestěhování 

automobil osvobozený od daně, přičemž tato výsada byla rozšířena na zaměstnance 

s francouzskou státní příslušností. Dohoda o sídle rovněž zavazuje francouzskou 

vládu, aby se zapojila do procesu zřízení Evropské školy v pařížském regionu. 

Nejvyšší rada evropských škol schválila dokumentaci o shodě navrhované Evropské 

školy, která má být otevřena v září 2019 v Courbevoie. Tato dvě opatření podpory 

                                                 
1  Rada pro obecné záležitosti (článek 50), 20. listopad 2017:   

https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releascs/2017/11/20/european-banking-

authority-to-be-relocated-to-city-country/  
2  Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1093/2010 ze dne 24. listopadu 2010 o 

zřízení Evropského orgánu dohledu (Evropského orgánu pro bankovnictví) (Úř. věst. L 331, 

15.12.2010, s. 12). 
3  Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2018/1717 ze dne 14. listopadu 2018 o změně 

nařízení (EU) č. 1093/2010, pokud jde o umístění sídla Evropského orgánu pro bankovnictví 

(Úř. věst. L291, 16.11.2018, s. 1). 
4  Úř. věst. C202, 7.6.2016, s. 266. 

https://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2017/11/20/european-banking-authority-to-be-relocated-to-city-country/
https://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2017/11/20/european-banking-authority-to-be-relocated-to-city-country/
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pomohou zaměstnancům při jejich relokaci, zejména v případě rodin s dětmi 

ve školním věku.   

Orgán EBA rovněž spolupracuje s úřadem protokolu francouzského ministerstva 

zahraničních věcí a evropských záležitostí a s francouzskými celními orgány s cílem 

zajistit hladký průběh, pokud jde o příchod zaměstnanců a jejich rodin do Francie, 

poskytování zvláštních povolení k pobytu a uplatňování daňových zvýhodnění 

na orgán EBA. 

3 ŘÍZENÍ, FUNGOVÁNÍ A PLNĚNÍ ÚKOLŮ ORGÁNU EBA 

Přemístění sídla orgánu EBA nemělo dopad na jeho úkoly a pravomoci, organizaci 

řídicí struktury, fungování jeho hlavní organizace či hlavní financování jeho činnosti. 

Orgán EBA obdržel od francouzské vlády zvláštní finanční prostředky na pomoc 

s náklady na přemístění: 

 1,5 milionu EUR má být použito jako příspěvek na náklady na vybavení 

kanceláří v Paříži. Tato částka byla přijata a vyplacena. 

 7 milionů EUR má být použito jako příspěvek na pronájem kanceláří v Paříži 

a související poplatky za budovy. K dnešnímu dni obdržel orgán EBA 2,5 

milionu z této částky. Zůstatek bude poskytován po dobu pronájmu kanceláří 

v Paříži. 

Do příchodu nového předsedy orgánu EBA dne 1. května 2019 jednal jako dočasný 

předseda orgánu EBA náhradník předsedy orgánu EBA, a to i v souvislosti s 

podpisem dohody o sídle jménem orgánu EBA. Vzhledem k tomu, že nové 

kancelářské prostory v Paříži nebyly do konce května 2019 k dispozici, uplatňovala se 

během přechodného období od dubna do května 2019 zvláštní opatření s cílem 

minimalizovat narušení pro zaměstnance orgánu EBA a plně zachovat provozní 

kontinuitu. Vrcholné vedení působí v Paříži ode dne 30. března 2019, kdy orgán EBA 

zajistil omezené dočasné kanceláře v budově Europlaza (budova nových prostor 

orgánu EBA).   

Ode dne 1. dubna 2019 začal orgán EBA pořádat klíčová zasedání v Paříži a dalších 

městech EU. Banque de France poskytla zvláštní podporu, když poskytla prostory pro 

zasedání rady orgánů dohledu ve dnech 16. a 17. dubna 2019, přičemž veřejné slyšení 

bylo rovněž uspořádáno v budově Europlaza. 

4 PŘEMÍSTĚNÍ KANCELÁŘÍ ORGÁNU EBA 

V posledních měsících probíhaly v budově Europlaza intenzivní týdenní schůzky s 

cílem sledovat a řešit otázky týkající se vybavení budovy. I když úplné dokončení 

vybavení budovy pronajímatelem nebylo provedeno do smluvní lhůty 16. dubna 2019, 

bylo dosaženo dostatečného pokroku, aby orgán EBA mohl dodržet harmonogram 

úplného přemístění svých kanceláří. Dovybavení prostor orgánu EBA v budově 

Europlaza (nábytek, audiovizuální zařízení a IT pro koncové uživatele) externími 

dodavateli a zaměstnanci orgánu EBA bylo dokončeno dne 31. května 2019, přičemž 

lhůta pro dokončení přemístění kanceláře orgánu EBA z Londýna do Paříže byla 

stanovena na 2. června 2019. Plný provoz v Paříži byl zahájen dne 3. června 2019, 
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kdy se všichni zaměstnanci ujali svých povinností v novém sídle orgánu EBA 

v budově Europlaza. 

5 PŘEMÍSTĚNÍ DATOVÉHO STŘEDISKA ORGÁNU EBA 

Vzhledem k tomu, že smlouvy na hostingové služby datových středisek vyprší v roce 

2019, se orgán EBA rozhodl v souladu se svojí strategií v oblasti hostingu a před 

očekávaným vystoupením Velké Británie v březnu 2019 přesunout své datové 

středisko do interinstuticionálního prostředí komunitního cloudu. Orgán EBA v rámci 

svého programu migrace datového střediska z roku 2018 v úzké spolupráci 

s Evropským orgánem pro pojišťovnictví a zaměstnanecké penzijní pojištění (EIOPA) 

navrhl, naplánoval, smluvně dohodl a plně provedl přenos svých dat uchovávaných v 

rámci hostingu a služeb infrastruktury.  Tím se podařilo zajistit nepřerušenou činnost 

agentury, zlepšení bezpečnosti a snížení nákladů za stejnou nebo lepší kvalitu služeb. 

Orgán EBA spojil dvě interinstitucionální zadávací řízení, která vedl Evropský orgán 

pro cenné papíry a trhy (ESMA): pro poradenské služby v oblasti informačních a 

komunikačních technologií (IKT) (rámcová smlouva byla podepsána dne 8. října 

2018) a pro poradenské služby v oblasti správy budov (rámcová smlouva byla zadána 

dne 30. dubna 2019). Na základě smlouvy o poradenství v oblasti informačních 

a komunikačních technologií (IKT) se znalosti stávajících dočasných britských 

partnerů v oblasti IT se sídlem ve Spojeném království převádějí na dodavatele, aby 

se zajistilo, že technické znalosti všech IT aplikací a projektů zůstanou v rámci orgánu 

EBA zachovány a uchovávány strukturovaným způsobem. 

5 ZÁVĚRY 

Na základě dostupných informací nebyl přemístěním sídla orgánu EBA do Paříže a 

výše uvedenými ujednáními o správní spolupráci mezi orgánem ESMA a EIPA, která 

se netýkají hlavních činností orgánu EBA, dotčen výkon jeho pravomocí a plnění 

úkolů, organizace řídicí struktury, chod hlavní organizace nebo financování jeho 

činností. 
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